

डालसा के लिए किन्नर, पूर्व सैनिक व शिक्षक भी करेंगे काम

धनबाद (कांस) : समाज के हर तबके तक कानूनी जागरूकता फैलाने, सरकारी योजनाओं का लाभ लोगों को दिलवाने में मदद करने के लिए किन्नर, पूर्व सैनिक, पूर्व शिक्षक भी डालसा के लिए काम करेंगे।

डालसा के निर्देश पर समाज के हर तबके से जुड़े ऐसे १० लोगों को पीएलबी नियुक्त किया गया है। डालसा के निर्देश पर १० नए पारा लीगल वॉलंटियर्स की नियुक्ति के बाद बुधवार से ५ दिवसीय प्रशिक्षण कार्यशाला का उद्घाटन प्रधान किन्नर एवं सैन्य जागीरों सह चैयलिन जिला विधिक सेवा प्राधिकार वीरेंद्र कुमार तिवारी व अवर न्यायाधीश राकेश रोशन ने किया। मौके पर प्रधान किन्नर एवं सैन्य जागीरों ने कहा कि आम लोगों को सतना, सुलभ एवं लक्षित न्याय प्रदान करने की दिशा में अनेक सार्थक प्रयास किए गए हैं। इसी क्रम में विधि सेवा प्राधिकरण की ओर से विभिन्न इलाकों में पैरा लीगल वॉलंटियर्स की नियुक्ति की गई है। अवर न्यायाधीश सह सचिव जिला विधिक सेवा प्राधिकार (डालसा) राकेश रोशन ने बताया कि डालसा के निर्देश पर



अनकी बार समाज के हर तबके से डालसा के प्रतिनिधि के रूप में पैरा लीगल वॉलंटियर्स की नियुक्ति की गई है जिससे किन्नर समुदाय से श्वेता किन्नर, धिवानी किन्नर, अशोक कुमार सिंह रिटायर्ड आर्मी मैन, डॉ.रुद्र नारायण दे, डॉ. प्राण मोहन, शिक्षक वर्ग से उदय राम, संतोष कुमार, अबहरीन अंसारी, राजेश कुमार सिन्हा और सुकुल केशव शामिल हैं जो ट्रेनिंग के बाद डालसा के प्रतिनिधि के रूप में काम करेंगे।

नवनियुक्त पीएलबी श्वेता किन्नर व धिवानी किन्नर ने मीडिया से बात करते हुए कहा कि आज डालसा के साथ जुड़कर

वह गौरवान्वित महसूस कर रही है। न्यायपालिका ने आज उन्हें इस कविलि समझा और उन्हें समाना दिया। उन्होंने कहा कि गरीब और असहाय लोग भी न्याय प्राप्त कर सकें। लोगों के छोटेछोटे झगड़े प्रारम्भिक स्तर पर ही आपसी बातचीत, समझौते के साथ सुलझा सके। इसके लिए हम सभी पैरा लीगल वॉलंटियर्स गांवसमाज में जाकर न्याय के लिए प्रयासत लोगों को त्वरित न्याय दिलवाने, उन्हें सरकारी योजनाओं का लाभ दिलवाने में प्रशासन के सहयोग से काम करेंगे।

हिंदुओं पर अत्याचार के खिलाफ गोविन्दपुर में विशेष मार्च



गोविन्दपुर (ससे) : बांग्लादेश में अहिंसे पर हमले और हिंदुओं पर अत्याचार के खिलाफ विविध गो दूर भी करना चाहते हैं तो एक सुनिश्चित स्थान और पूर्व निर्धारित समय, विधि पर आयोजित करने से ही जनता को राहत मिलेगी व सुनिश्च होगी। बैठक में शामिल लोग अजित कुमार जैन, अशोक चौधरी, रवि केसरी, सुनील सिंह, आलोक चटर्जी, रविंद्र सिंह सोनिया जैन, धीरज कुमार आदि मौजूद थे।

सड़क दुर्घटना में एक की मौत, चार घायल



बलियापुर (ससे) : हीरक रोड पलानी स्थित विजयडीह के पास मंगलवार की देर रात फिर दो बाइक की हुई टक्कर में २१ वर्षीय विक्रम मिर्धा नामक युवक की मौत हो गई।

पलानी निवासी विमल मिर्धा का एकलौता पुत्र था। मृतक विक्रम मिर्धा अपने दो अन्य साथियों के साथ धनबाद से कैटरिंग का काम कर एक ही बाइक से देर रात वापस आने पलानी लौट रहे थे।

एसएसपी ने अपराध को लेकर अधिकारियों के साथ की बैठक

धनबाद (कांस) : धनबाद एस एस पी एचपी जनार्दन ने बुधवार को डीसी ऑफिस स्थित पुलिस मुख्यालय में संशोधित अपराध को बारखंड एटीएस और स्पेशल ब्रांच के अधिकारी के अलावा जिले के सभी डीएसपी और याना प्रभारी, इंसपेक्टर के साथ एक महत्वपूर्ण बैठक आयोजित की। जिसमें धनबाद के लिए सर दर्द बना प्रिंस खान एवं अमन सिंह गिरीह से जुड़े अपराधियों पर नकेल कसने के लिए पुलिस ने रणनीति बनाई। धनबाद एस एस पी एचपी जनार्दन ने बताया कि धनबाद का भ्रामोड अपराधी प्रिंस खान दुर्घट्ट में रहकर विभिन्न घटनाओं एवं रांदायी के साम्राज्य को अजमा दे रहा है, ऐसे में ऑर्गनाइज्ड क्राइम से जुड़े अपराधियों पर नकेल कसने के लिए पुलिस लगातार कार्रवाई कर रही है।



संगठित अपराध से जुड़े अपराधियों के खातों को सील करने से लेकर तमाम तरह की कानूनी कार्रवाई की जा रही है। प्रिंस खान से जुड़े आपराधिक मामले की छानबीन के लिए अपराधियों का इतिहास खंगाला जा रहा है।

पिछले एक साल के अंदर हुए अपराधों के खातों को सील करने से लेकर तमाम तरह की कानूनी कार्रवाई की जा रही है। प्रिंस खान से जुड़े आपराधिक मामले की छानबीन के लिए अपराधियों का इतिहास खंगाला जा रहा है।

मिशन एयरपोर्ट की बैठक का आयोजन

धनबाद (कांस) : मिशन एयरपोर्ट धनबाद समूह की बैठक नया बाजार स्थित कार्यालय में हुई। इसमें पिछले दिनों मिशन एयरपोर्ट धनबाद समूह द्वारा आयोजित कार्यक्रम की जानकारी दी गई। जन समस्या पर चर्चा हुई। एयरपोर्ट पर गंभीर पहल करने पर विचारविमर्श किया गया। इसमें धनबाद सांसद इन्द्र महतो को धनबाद शहर में सांसद कार्यालय खोलने पर डेर सारी शुभकामनाएं और बधाई दी। इससे आम जनता को राहत मिलेगी, सुविधा होगी। साथ ही बैठक में प्रस्ताव पारित किया गया कि सांसद से अनुरोध है। क्रम से कम हर दो महीने में हर एक विधान सभा

क्षेत्र में पूर्व सूचना देकर जनता दरबार लगाकर लोगों की समस्या, शिकायत को सुने और तुरंत कार्रवाई करें। सांसद दिनों में मिशन एयरपोर्ट धनबाद समूह द्वारा आयोजित कार्यक्रम की जानकारी दी गई। जन समस्या पर चर्चा हुई। एयरपोर्ट पर गंभीर पहल करने पर विचारविमर्श किया गया। इसमें धनबाद सांसद इन्द्र महतो को धनबाद शहर में सांसद कार्यालय खोलने पर डेर सारी शुभकामनाएं और बधाई दी। इससे आम जनता को राहत मिलेगी, सुविधा होगी। साथ ही बैठक में प्रस्ताव पारित किया गया कि सांसद से अनुरोध है। क्रम से कम हर दो महीने में हर एक विधान सभा

कोयला चोरी में पांच पर मामला दर्ज

धनबाद (कांस) : धनबाद याना क्षेत्र के बारामुड़ी खंडाल के पास चोरी का कोयला जमा किया जा रहा था। धनबाद याना की पुलिस ने छापेमारी कर मौके से ७१ बोरा पोड़ा कोयला पकड़ा। कोयले का वजन करीब ३० किलो है।

मामले में बारामुड़ी के मुकेश यादव, प्रवण यादव, अमर यादव, अरुण कुमार, आलोक सिंह और धर्मवीर सिंह के खिलाफ एफआईआर दर्ज की गई है। धनबाद याना प्रभारी राम नारायण ठाकुर ने बताया कि कोयला जमा करने की सूचना पर पुलिस ने दबिश देकर



मौके से एक पिकअप वैन भी पकड़ी है। उस गाड़ी के मालिक और चालक को भी आरोपी बनाया गया है। एक बाइक भी मौके से जब्त की गई है। जिनके खिलाफ नामजद श्रावभक्ति दर्ज की गई है, उनकी तलाश की जा रही है।

बेईमानी की कमाई में बरकत नहीं : चतुरानंद महाराज

गोविन्दपुर (ससे) : धनबाद जिला संसत संसत के वार्षिक अधिवेशन के समापन सत्र को संबोधित करते हुए बुधवार को महर्षि महेंद्र भाग्य बांका से आए स्वामी चतुरानंद जी महाराज ने कहा कि परमात्मा की कृपा से हमें जो मिले, उसी में संतोष करना चाहिए। संतोष परम धर्म है। नेकी की कमाई करनी चाहिए।

बेईमानी की कमाई करने से कोई लाभ नहीं है। ऐसी कमाई से बरकत नहीं होती। इस तरह की कमाई मुकदमा, बीमारी एवं अन्य रस्ते से चली जाती है। हमें झूठ, चोरी, नशा, हिंसा और व्यभिचार से बचकर रहना चाहिए। नेकी की कमाई करनी चाहिए। एस्पेक अवर पदनेपदने लोग विद्वान हो जाते हैं और बृहद्वन्द से घड़ा भर जाता है। यदि दिशा ठीक है और हम चले तो कमी न कमी गन्तव्य स्थान पर पहुंच जायेंगे। उन्होंने कहा कि यह हमें आम्रजान हो जाए तो ब्रह्म जान हो जाएगा।

आदि ने प्रवचन किया। प्रातः योग एवं ध्यान शिबिर लगाया गया एवं ध्यान शिबिर लगाया गया प्रह्लादों का स्वागत समिति के खिलाध्य परमानंद प्रसाद एवं संचालक स्वामी रतन बाबा ने



प्रवचन करने वालों में स्वामी प्रमानंद, स्वामी शाही शरण, स्वामी सकलानंद, स्वामी नीरज, स्वामी राधे, स्वामी गंभीरानंद, स्वामी रामप्रवेश, स्वामी विंदु

किया। इस आयोजन को सफल बनाने में अमर अग्रवाल, अजय चौरसिया, अशोक अग्रवाल, विनोद सिंह, आशीष, आलोक समेत पूरी समिति का योगदान रहा।

वार्ड वार प्रगणक गठन कर सर्वे शुरू करें : डीसी

धनबाद (कांस) : नगर पालिका (आम) निर्वाचन २०२४ के निमित्त पिछड़े वर्गों को आरक्षण दिए जाने की याचना निर्धारण के लिए बुधवार को उपायुक्त सह जिला दंडाधिकारी माधवी मिश्रा ने संबंधित प्रखंड विकास पदाधिकारी एवं संबंधित अंचल अधिकारियों को वार्ड वार प्रगणक का गठन कर सर्वे शुरू करने का निर्देश दिया।



उपायुक्त ने कहा कि धनबाद नगर निगम एवं चिकुंडा नगर परिषद में अत्यंत पिछड़ा वर्ग एवं पिछड़ा वर्ग के संबंध में वार्ड वार सूचना अद्यतन मतदाता सूची के आधार पर निर्धारित प्रयत्न १ से ३ में एवं पिछड़े वर्गों की राजनैतिक स्थिति की जानकारी के लिए अनारक्षित वर्ग के विरुद्ध चुने गए अत्यंत पिछड़ा वर्ग/पिछड़ा

वर्ग के प्रतिनिधियों की सूचना पिछड़े दो निर्वाचन के आधार पर निर्धारित प्रयत्न ४ से ५ में प्राप्त कर ३१ दिसंबर से पहले पूरा करें। उपायुक्त ने कहा कि सभी अंचल अधिकारी शीघ्र वार्ड वार प्रगणक का गठन कर दोर दोर सर्वे शुरू कर निर्धारित समय

मारवाड़ी समाज के लोग एसएसपी व डीसी से मिले

मिरसा (ससे) : चिरकुंडा याना स्थित बिजली ऑफिस के समीप गत दिनों कुछ लोगों द्वारा गुटका छाकर पृथक् के विवाद के मामले में बुधवार को आरोपी की जल्द गिरफ्तारी को लेकर धनबाद जिला मारवाड़ी समाज का एक प्रतिनिधि मंडल जिला के वरीय पुलिस अधीक्षक एवं उपायुक्त से जाकर घटना के संबंध में मिले। पुलिस अधीक्षक व उपायुक्त ने प्रतिनिधिमंडल को आश्वस्त किया कि एक हफ्ते में आरोपियों की गिरफ्तारी कर दी जाएगी और शराबबंदी पर कड़े कदम उठाए जाएंगे। मौके पर मिलने वालों में अधिक भारतीय मारवाड़ी सम्मेलन धनबाद जिला के



अध्यक्ष कृष्ण अग्रवाल, धनबाद नगर निगम के निवर्तमान मेयर चंद्रशेखर अग्रवाल, जितेंद्र अग्रवाल, निजजन अग्रवाल

राजकुमार जिदल, विकास गढ़याण, आकाश गढ़याण, संदीप जिदल प्रबन्ध गढ़याण आदि थे।

सीओ ने अतिक्रमण क्षेत्र का किया निरीक्षण



गोविन्दपुर (ससे) : अतिक्रमणकारियों द्वारा गत रोड से ५५ प्रतिशत अतिक्रमण हटा दिए जाने के बाद बुधवार से गोविन्दपुर सुभाष चौक से पूरब की ओर सर्विस लेन का निर्माण शुरू कर दिया गया। अंचल अधिकारी धर्मेंद्र कुमार द्यूने ने अतिक्रमण का निरीक्षण किया। उन्होंने मादा मैदान के बाहर लाली दुकानों को भी अंदर प्रवेश करने की अपील की। कहा कि मादा मैदान के बाहर किसी भी हालत में हटिया लगाने नहीं दी जाएगी। सभी दुकान में मादा मैदान के अंदर शिफ्ट होगी और सभी के लिए जगह का प्रबंध मैदान में कर दिया जाएगा। उन्होंने कहा कि अधिकांश लोगों ने अतिक्रमण हटा दिया है परंतु कुछ लोग अभी भी जीटी रोड की जमीन पर कैंपा कर रहे हुए हैं ऐसे लोगों को बलपूर्वक हटा दिया जाएगा। उन्होंने कहा कि जिला

जाने के कारण गोविन्दपुर बाजार को दो भागों में बंट गया है। निर्माण कार्य के दौरान लोगों को जानेजाने में भी परेशानी हो रही है। इस कारण कई स्थानों पर लोगों को सर्विस लेन में प्रदुष्टयाय पर भी चलाना पड़ रहा है। बावजूद बुधवार को भी दर्जनों बाइक चालकों का चालान काटा गया। इससे ग्रामीण परेशान हैं। स्थिति तो यह है कि लोग गोविन्दपुर बाजार आना अब नहीं चाह रहे हैं। गोविन्दपुर के विभिन्न क्षेत्रों के लोग अब बलाबूझ, महाराजगंज, प्रियाखंडा, देवकी, बरवाचूरी, गिरना आदि क्षेत्रों में खरीदारी कर रहे हैं। इसका अरर गोविन्दपुर बाजार के व्यापार पर पड़ा है।

सीओ ने अतिक्रमण है। इससे सड़क चौड़ीकरण काम में बाधा पहुंचेगी। उन्होंने कहा कि गोविन्दपुर बाजार के अनेक लोगों ने नाली को ही बाँधर मान लिया है, जबकि ऐसी बात नहीं है। नाली के बाद भी जीटी रोड है। अपनी जमीन है और गोविन्दपुर सरकारी अस्पताल की छोड़ेगा। सभी क्रॉसिंग बंद हो

अभी भी अतिक्रमण है। इससे सड़क चौड़ीकरण काम में बाधा पहुंचेगी। उन्होंने कहा कि गोविन्दपुर बाजार के अनेक लोगों ने नाली को ही बाँधर मान लिया है, जबकि ऐसी बात नहीं है। नाली के बाद भी जीटी रोड है। अपनी जमीन है और गोविन्दपुर सरकारी अस्पताल की छोड़ेगा। सभी क्रॉसिंग बंद हो

लिया जाएगा। साहिबगंज मोड़ एवं सुभाष चौक के निकट जीटी रोड पर तेज रस्तर को वाहन पर नियंत्रण के लिए रंबल स्टिप लगाया गया। उपर, गोविन्दपुर बाजार में आज भी वाहनों की गहन जैकिंग की गई। इसके लिए डेढ़ दर्जन से भी अधिक ट्रैफिक अधिकारी व पुलिस सश्रिय थे। जैकिंग का अधिकांश शिकार बाइक चालक थे। उनसे रांग साइड ड्राइविंग, रोड पर गाड़ी स्टैंड करने, बाइक के जरूरी कागजात नहीं रहने, इंसुरेंस फेल होने, हेलमेट नहीं पहनने आदि पर जुर्माना वसूला गया। इस कार्य में परिवहन विभाग के कर्मचारी भी शामिल थे। भारी-भरकम जुर्माना लगाए जाने के खिलाफ लोग पूरे दिन ट्रैफिक पुलिस से उलझते रहे। लोगों ने कहा कि जब स्टैंड ही नहीं है तो फिर स्टैंड पर बाइक नहीं लगाने का जुर्माना क्यों?



बायोटेक्नोलॉजी में अवसरों की कमी नहीं

बायोटेक्नोलॉजी की शिक्षा प्राप्त के बाद देश के साथ-साथ विदेश में भी काम करने के डेरो अवसर हैं। मेडीसिन एंड हेल्थकेयर, पशुपालन, कृषि तथा पर्यावरण इंटरमीडियेट में आप मास्कीटिंग, रिसर्च और प्रोडक्शन के क्षेत्र में काम कर सकते हैं। इस क्षेत्र में देशी-विदेशी कई कम्पनियां मौजूद हैं जो बायोटेक्नोलॉजिस्ट्स को अनुसंधान और विकास में रोजगार प्रदान करती हैं। सरकारी और निजी विश्वविद्यालयों में भी अवसरों की कमी नहीं है।

क्या है बायोटेक्नोलॉजी?

बायोटेक्नोलॉजी रिसर्च आधारित विज्ञान है जिसका उद्देश्य वैज्ञानिक सिद्धांतों और तकनीक का प्रयोग करते हुए बायोलॉजिकल सिस्टम में सुधार करना है। बायोलॉजी और टेक्नोलॉजी को मिलाकर बने इस फील्ड में बायोकेमिस्ट्री, जेनेटिक्स, माइक्रोबायोलॉजी, फेसिस्ट्री, इम्यूनोलॉजी, इंजीनियरिंग, पेट-पैटेंट, हेल्थ और मेडीसिन, क्रॉपिंग सिस्टम व मैनेजमेंट, नूतन-विज्ञान और संरक्षण, ड्रग्स, बायोरेट्रिक्टिव्स, सेल बायोलॉजी, सीड टेक्नोलॉजी, प्लांट फिजियोलॉजी आदि शामिल हैं। आज के दौर का सबसे विवादास्पद विषय है बायोटेक्नोलॉजी जिसे मुख्यतः शोध आधारित विज्ञान माना जाता है। यह एक विस्तृत फील्ड है जिसके विस्तृत दायरे में इसे एक बेहतर और कठिन विकल्प बना दिया है। इसका संबंध स्वास्थ्य, विज्ञान, कृषि, पशुपालन, उद्योग, पर्यावरण से लेकर अनुसंधान तक है।

योग्यता

बायोटेक्नोलॉजी में स्नातक स्तर पर आप बीएससी, बीई, और बी.टेक कर सकते हैं तो पोस्ट ग्रेजुएट स्तर पर एमएससी, एम.टेक या एम.बी.ए. के विकल्प आपके लिए मौजूद हैं। बायोटेक्नोलॉजी पाठ्यक्रम में दाखिला लेने के लिए विज्ञान का अग्रणी होना जरूरी होगा। बायोलॉजी, फिजियस, फेसिस्ट्री एवं कृषि की जानकारी जरूरी है। आई.आई.टी. संस्थानों में 5 वीं वर्ष इंटीग्रेटेड एम.टेक कोर्स भी उपलब्ध है जो 12वीं के बाद किया जा सकता है।

विदेशों में भी अवसर

बायोटेक्नोलॉजी की शिक्षा प्राप्त के बाद देश के साथ-साथ विदेश में भी काम करने के डेरो अवसर हैं। मेडीसिन एंड हेल्थकेयर, पशुपालन, कृषि तथा पर्यावरण इंटरमीडियेट में आप मास्कीटिंग, रिसर्च और प्रोडक्शन के क्षेत्र में काम कर सकते हैं।

सम्भावनाएं

इस क्षेत्र में देशी-विदेशी कई कम्पनियां मौजूद हैं जो बायोटेक्नोलॉजिस्ट्स को अनुसंधान और विकास में रोजगार प्रदान करती हैं। सरकारी और निजी विश्वविद्यालयों में भी अवसरों की कमी नहीं है। लैबोरेटरी और रिसर्च इंस्टीट्यूट्स में बतौर साइंटिस्ट और असिस्टेंट काम कर सकते हैं। कृषि और बागवानी के संस्थानों में भी इनकी मांग है।



क्या आप कॉमर्स लेने जा रहे हैं...

अगर आप बारहवीं में कॉमर्स लेने जा रहे हैं लेकिन आपको पता नहीं कि इसके बाद आप कौन-कौन से करियर अपना सकते हैं तो आपको परेशान होने की जरूरत नहीं। आज हम आपको बताएंगे कि कॉमर्स के छात्रों के लिए बेहतर करियर विकल्प क्या हैं

चार्टर्ड अकाउंटेंसी

जो छात्र 10+2 में वाणिज्य लेते हैं, उनकी पहली प्राथमिकता चार्टर्ड अकाउंटेंसी होती है। आपको शायद यह जानकर हैरानी होगी कि भारतीय चार्टर्ड अकाउंटेंसी की मांग कनाडा, ब्रिटेन, ऑस्ट्रेलिया सहित कई अन्य देशों में है। अंतरराष्ट्रीय अवसरों के कारण भारतीय चार्टर्ड अकाउंटेंसी युवाओं के लिए अग्रिम करियर विकल्प बन गया है। द इंस्टीट्यूट ऑफ चार्टर्ड अकाउंटेंट्स ऑफ इंडिया, जो भारत सरकार के अधीन पंजीकृत संस्था है, को भारत में इस क्षेत्र में पाठ्यक्रम चलाने का एकाधिकार प्राप्त है।

कंपनी सेक्रेटरीशिप

वाणिज्य से 10+2 पूरा करने वाले छात्रों का एक बड़ा वर्ग कंपनी सेक्रेटरी बनना चाहता है। आज हर उस कंपनी में, जिसका पेट-अप पूजा 1 करोड़ से अधिक है, एक कंपनी सेक्रेटरी होना अनिवार्य है। तीन स्तरों में होने वाले इस पाठ्यक्रम सह परीक्षा की विस्तृत जानकारी के लिए आप इंस्टीट्यूट ऑफ कंपनी सेक्रेटरीज ऑफ इंडिया की वेबसाइट इन्फ्यूडक्यू इंट ऑफ इंडिया पर संपर्क करें।

कॉस्ट एंड वर्क अकाउंटेंट

फाइनेंस के क्षेत्र में एक नया क्षेत्र उभर रहा है, जिसे कॉस्ट एंड वर्क अकाउंटेंसी के नाम से जाना जाता है। चार्टर्ड अकाउंटेंसी या कंपनी सेक्रेटरीशिप की तरह तीन स्तरों - फाउंडेशन, इंटरमीडिएट और फाइनल परीक्षा को उत्तीर्ण कर कॉस्ट अकाउंटेंट की योग्यता प्राप्त कर सकते हैं। कॉस्टअकाउंटेंट किसी कंपनी का वह पदाधिकारी होता है, जिसे अपनी तकनीकी दक्षता से कंपनी की पुंजी व लागत का



उचित इस्तेमाल करना होता है। विस्तृत जानकारी के लिए आप इंस्टीट्यूट ऑफ कॉस्ट अकाउंटेंट्स ऑफ इंडिया की वेबसाइट इन्फ्यूडक्यू इंट ऑफ इंडिया पर संपर्क करें।

लॉ

वाणिज्य से बारहवीं के बाद छात्रों का एक बड़ा तबका लॉ के क्षेत्र में जाता है। 10+2 के बाद 5 वर्षीयलॉइंटिग्रेटेड पाठ्यक्रम पूरा करकानून के क्षेत्र में करियर को एक नयी दिशा दी जा सकती है। पहले इस इंटीग्रेटेड पाठ्यक्रम में केवल बीएएलएलबी पाठ्यक्रम ही होता था। परंतु समय की मांग को देखते हुए बीएएलएलबी के अतिरिक्त व्यापार प्रबंधन की चार खरने वाले छात्रों के लिए बीबीएएलएलबी, विज्ञान के छात्रों के लिए बीएसएलएलबी या कॉमर्स के छात्रों के लिए बीकॉमएलएलबी पाठ्यक्रमों की भी घोषणा कर दी गयी है। इस पाठ्यक्रम में दाखिले के लिए आपको एक विशेष प्रवेश जांच परीक्षा देनी होगी, जिसे कॉमन लॉ एग्जामिनेशन टेस्ट यानी वलेंट कहा जाता है। इस प्रवेश जांच परीक्षा के सफल होने से आपको देश के प्रतिष्ठित लॉ विश्वविद्यालय में दाखिले का अवसर प्राप्त होगा।

बैंकिंग

यदि हम यह कहें कि आनेवाले कुछ वर्ष

वर्क के लिए भी स्नातक आवश्यक योग्यता के रूप में मांगी जाती है। परंतु कुछ विकल्प अभी भी 10+2 के बाद इस पद के लिए उपलब्ध हैं। यदि आप प्रवेशनरी ऑफिसर के रूप में इस क्षेत्र में प्रवेश करना चाहते हैं, तो वाणिज्य से स्नातक करें और प्रवेश जांच परीक्षा में बैठने की रणनीति बनाएं।

बिजनेस मैनेजमेंट

भारत की बढ़ती अर्थव्यवस्था ने जहाँ एक ओर कॉर्पोरेट दुनिया को नया आयाम प्रदान किया, वहीं दूसरी ओर बिजनेस मैनेजर्स की भारी मांग ने युवाओं के लिए करियर द्वार खोल दिया। 10+2 वाणिज्य के बाद 3 वर्षीय डिग्री पाठ्यक्रम आपको बिजनेस मैनेजमेंट की दुनिया में प्रवेश दिलाने में मदद करेगा। इन पाठ्यक्रमों को अलग-अलग विश्वविद्यालय में कई बार अलग-अलग नाम से जाना जाता है, परंतु इनके कोर्स कंटेंट लगभग एक जैसे होते हैं। कहीं इसे बीबीए यानी बीएलएलबी एडमिनिस्ट्रेशन कहा जाता है, तो कहीं इसे बीबीएमयानी बीएलएलबी एडमिनिस्ट्रेशन कहा जाता है।



कॉलेज की ये डिग्रियां आपको दिला सकती हैं सबसे ज्यादा सैलरी

हम सब एक बेहतर नौकरी की तलाश में रहते हैं। जहां हमारी सैलरी बेहतर हो और हमें एक अच्छा लिविंग स्टैंडर्ड मिले, इतना ही नौकरी पाने के बाद हमारा सोसाइटील स्टेटस भी बढ़ जाए। इन सभी बेहतर चीजों के लिए हमें जरूरत होती है, एक बेहतर सैलरी वाली नौकरी। ऐसे में हमें सही पद चुनना है यह सोच लेना चाहिए कि हम आगे क्या करना चाहते हैं। ताकि उसी के तुलनात्मक हम अपने ऊपर काम कर सकें। ऐसे में हमें कॉलेज से उस डिग्री की पढ़ाई करनी चाहिए, जिससे कॉलेज के बाद नौकरी के लिए ज्यादा भर्तकना ना पड़े। खैर भारत में बेरोजगारी के हालात को देखते हुए यह दवा नहीं किया जा सकता कि कोई कोर्स करके आप निश्चित ही नौकरी पा सकते हैं। पर आप इन कोर्स को करने के बाद थोड़े ही एफर्ट में एक अच्छी सैलरी वाली नौकरी पा सकते हैं तो आइए जानते हैं, कि आखिर कौन से हैं वो कोर्स।

एमबीबीएस, मेडिकल

मेडिकल की शिक्षा को लेकर भारत में सबसे ज्यादा मुकाबला है। एमबीबीएस का फुल फॉर्म बेचलर ऑफ मेडिसिन एंड बेचलर ऑफ सर्जरी है। मुद्दा भर कॉलेजों के लिए लाखों बच्चे परीक्षा में बैठते हैं। यह डिग्री पूरी कर लेना अपने आप में ही बड़ी बात होती है, क्यों कि आगे से ज्यादा बच्चे कॉलेज के लिए परीक्षा छातीफाई ही नहीं कर पाते। यह कोर्स 5.5 साल का होता है मगर इसे पास करने में और भी साल लग जाते हैं। इसके लिए आपको नीट की परीक्षा देनी पड़ती है, अगर आप छात्राफाई होते हैं तब ही आपको कॉलेज मिलेगा।

बीबीए, मैनेजमेंट

ज्यादातर कॉमर्स स्टूडेंट बीबीए का ऑप्शन चुनते हैं। इस कोर्स के साथ करियर बनाने के लिए आपकी मैनेजमेंट की रिस्कल बहुत अच्छी

होनी चाहिए। आज के इस कॉम्पिटिटिव माहौल में हर कंपनी मैनेजर रखना चाहती है, जिस कारण इस कोर्स को पढ़ने से आपकी अच्छी छात्री जाँच लग सकती है। यह कोर्स करने के बाद आपको बिजनेस और मैनेजमेंट से जुड़ी हर अहम बात बताई जाती है। बीबीए तीन साल का कोर्स होता है, आप को बता दें कि ये कोर्स काफी महंगा है, मगर आप सरकारी कॉलेज निगाहले हैं तब तो बजट फंडेबल है, मगर प्राइवेट कॉलेज में ये फीस और भी ज्यादा है। पर अगर आपको यह एक अच्छी प्लेसेमेंट मिल जाए, तो आपका करियर सेट हो जाएगा।

बीटेक, इंजीनियरिंग

आज हर फील्ड में आधुनिकता की जरूरत है, जिस कारण इंजीनियरिंग के लिए जाँच हमेशा रहेगी। देश में ही नहीं बल्कि विदेशी मुल्कों में भी भारतीय इंजीनियर्स बड़े-बड़े पद पर काम करते हैं। अगर आप एंटीबैकल फील्ड में इंटरनेट रखते हैं तो आपको बीटेक करने के बारे में सोचना चाहिए, हालांकि पिछले कई सालों से प्राइवेट कॉलेज के चलन के कारण

इसमें जाँच के लिए और भी ज्यादा कॉम्पिटिशन बढ़ता जा रहा है। अगर आपको आईआईटी या एनआईटी के कॉलेज में पढ़ने का मौका मिलता है, तो ये कोर्स करना आपके लिए फायदेमंद है।

मर्चेंट नेवी

समुद्र के बीच बड़ी बड़ी नावों में आने जाने वाले समान को सुरक्षित रखने का काम मर्चेंट नेवी का होता है। यह वैश्विक व्यापार की रीढ़ के रूप में काम करता है। यह प्राइवेट कंपनियों और सरकारी दोनों के लिए ही काम करता है। आप चाहें तो बारहवीं या ग्रेजुएशन के बाद ही इस जाँच के लिए अलावाई कर सकते हैं। यहां शुरुआती पोस्ट की भी सैलरी 50000 के ऊपर है, जो कई अन्य नौकरियों के मुकाबले काफी ज्यादा है।

एलएलबी

अगर आपको देश विदेशों के निगम-कॉर्पु के बारे में जानने में दिलचस्पी है तो आप लॉ की पढ़ाई कर सकते हैं। जिसके लिए भारत में कई सरकारी और प्राइवेट दोनों तरह के कॉलेज मौजूद हैं, इस डिग्री को अगर अच्छे कॉलेज से किया जाए, तो बेलरी का पैकेज 8,00,000 सालाना है। अगर आप एलएलबी कर रहे हैं तो मन लगाकर करें, जिससे जल्द से जल्द नौकरी लाने में आसानी हो।



इजायल जे उत्तरी गाजा में विस्थापितों को बचाया निशाना, हमले में महिलाओं और बच्चों समेत 19 लोगों की मौत

गाजा, एजेंसी। उत्तरी गाजा पट्टी के वल लक्ष्यीय कर्म में इजायल द्वारा किए गए हमले में कम से कम 19 लोगों की मौत हो गई है। मुक्तकों में कई महिलाएं और बच्चे शामिल हैं। इस हमले में विस्थापित लोगों में शरण ली हुई थी, जो इजायली हमलों से बचने के लिए यहां छिपे थे। फिलिस्तीनी चिकित्सा अधिकारियों ने बताया कि यह हमला मंगलवार रात को किया गया और उसके बाद युद्धभार सुबह कमाल अदकान अस्पताल में पीड़ितों को लाया गया। अस्पताल के सुओं ने बताया कि मुक्तकों के अलावा कई लोग गंभीर रूप से घायल हुए हैं। डॉक्टरों ने घायलों की हालत को देखते हुए मुक्तकों को संरक्षा बढ़ने की आशा व्यक्त की है। इस हमले को लेकर इजायली सेना ने अब तक कोई टिप्पणी नहीं की है। हालांकि, गाजा में जारी संघर्ष के दौरान इजायली सेना ने बार-बार यह दावा किया है कि उनके हमले अतकवादी टिकनों और हथियारों के भंडार को निशाना बना रहे हैं। गाजा पट्टी में लंबे समय से जारी संघर्ष के कारण हालत अत्यंत गंभीर हो चुके हैं। यह के नागरिक लगातार विस्थापन, बुनियादी सुविधाओं की कमी और सुरक्षा का संकट उत्पन्न कर रहा है। अंतरराष्ट्रीय समुदाय और मानवाधिकार संगठनों ने इन हमलों में निरपेक्ष नागरिकों की बड़ी मौतों पर गहरी चिंता व्यक्त की है।

अमेरिका ने भारत-बांग्लादेश संबंधों पर टी सलाह- सभी पक्ष शांतिपूर्ण तरीके से सुलझाए मतदे



वाशिंगटन, एजेंसी। अमेरिका ने भारत और बांग्लादेश से अपने मतभेदों को शांतिपूर्ण तरीके से सुलझाने का अनुरोध किया है। विश्व शांति के प्रवर्तना मंत्रालय ने मंगलवार को दैनिक संवाददाता सम्मेलन में यह जानकारी दी। भारत के विदेश मंत्री जितेंद्र सिंह ने बांग्लादेश की यात्रा पर पहुंचे हुए एक सत्रालेक के अवसर में अमेरिका के 'एम चाहेल' है कि सभी पक्ष अपने मतभेदों को शांतिपूर्ण तरीके से सुलझाएं। विश्व सचिव विक्रम मिश्रा ने संसभार को बांग्लादेश की यात्रा की थी और बांग्लादेश में अल्पसंख्यकों की सुरक्षा पर भारत की 'चिंताओं से उसे अनगणत करण था। मिश्रा ने अपनी यात्रा के अंत में छका में संवाददाताओं से कहा, ' मैं बांग्लादेश की अंतरिम सरकार के साथ मिलकर काम करने की भारत की इच्छा को उजागर किया। साथ ही हमें हाल के कुछ घटनाक्रम और मुद्दों पर चर्चा करने का अवसर भी मिला और मैंने अल्पसंख्यकों की सुरक्षा और कल्याण से संबंधित चिंताओं से उन्हें अनगणत करण।

सड़क दुर्घटना में आठ लोगों की मौत, 5 घायल

काठमांडू, एजेंसी। नेपाल के रोहताड़ जिले में मंगलवार को एक स्पेडस ब्रिटिश बालन दुर्घटनाग्रस्त हो गया। हादसे में आठ लोगों की मौत हो गई और पांच अन्य घायल हो गए। वाहन में 13 लोग सवार थे। इस वाहन पर तीर्थयात्री सवार थे जो कि वाहन चालने में एक मंदिर का श्रद्धांजलि ले रहे थे। शिदुआ समाचार एजेंसी की रिपोर्ट के अनुसार, रोहताड़ जिले के एक सड़क दुर्घटना में आठ लोगों की मौत हो गई और पांच अन्य घायल हो गए। वाहन में 13 लोग सवार थे। इस वाहन पर तीर्थयात्री सवार थे जो कि वाहन चालने में एक मंदिर का श्रद्धांजलि ले रहे थे। शिदुआ समाचार एजेंसी की रिपोर्ट के अनुसार, रोहताड़ जिले के एक सड़क दुर्घटना में आठ लोगों की मौत हो गई और पांच अन्य घायल हो गए।

यमन के हौथी समूह ने तीन अमेरिकी सैन्य आपूर्ति जहाजों को निशाना बनाने का दावा किया

सना, एजेंसी। यमन के हौथी समूह ने जम्बूती बंदरगाह से खाना होने के बाद तीन अमेरिकी सैन्य आपूर्ति जहाजों को निशाना बनाने का दावा किया। हौथी सैन्य प्रवक्ता याह्या सरिया ने एक टेलीविजन बयान में कहा, हमने अदन को खाड़ी में दो अमेरिकी विधेयसक जहाजों को भी निशाना बनाया, जो आपूर्ति जहाजों की सुरक्षा कर रहे थे। समाचार एजेंसी सिन्धुआ की रिपोर्ट के अनुसार, प्रवक्ता ने कहा कि अमेरिकी समूह ने अधिभयान में कई रॉकेट और मिसाइलें लॉन्च की हैं जो अमेरिकी जहाजों को निशाना बनाया था। हौथी समूह उत्तरी यमन के अधिकांश हिस्से को नियंत्रित करता है। उन्होंने दावा किया कि यह हमला मंगलवार रात को किया गया था। उन्होंने दावा किया कि यह हमला मंगलवार रात को किया गया था और उसके बाद युद्धभार सुबह कमाल अदकान अस्पताल में पीड़ितों को लाया गया। अस्पताल के सुओं ने बताया कि मुक्तकों के अलावा कई लोग गंभीर रूप से घायल हुए हैं। डॉक्टरों ने घायलों की हालत को देखते हुए मुक्तकों को संरक्षा बढ़ने की आशा व्यक्त की है। इस हमले को लेकर इजायली सेना ने अब तक कोई टिप्पणी नहीं की है। हालांकि, गाजा में जारी संघर्ष के दौरान इजायली सेना ने बार-बार यह दावा किया है कि उनके हमले अतकवादी टिकनों और हथियारों के भंडार को निशाना बना रहे हैं। गाजा पट्टी में लंबे समय से जारी संघर्ष के कारण हालत अत्यंत गंभीर हो चुके हैं। यह के नागरिक लगातार विस्थापन, बुनियादी सुविधाओं की कमी और सुरक्षा का संकट उत्पन्न कर रहा है। अंतरराष्ट्रीय समुदाय और मानवाधिकार संगठनों ने इन हमलों में निरपेक्ष नागरिकों की बड़ी मौतों पर गहरी चिंता व्यक्त की है।

डोनाल्ड ट्रम्प जन्मसिद्ध नागरिकता को खत्म करने की बना रहे योजना, भारतीयों पर होगा इसका असर

वाशिंगटन, एजेंसी। अमेरिका के नए राष्ट्रपति डोनाल्ड ट्रम्प नागरिकता के नियमों को बदलना चाहते हैं। चुनाव अधिनियम के दौरान भी उन्होंने ऐसा करने का वादा किया था और अब राष्ट्रपति चुनाव जीतने के बाद वह लगातार ऐसा करने का दावा कर रहे हैं।



ट्रम्प ने कहा है कि वह राष्ट्रपति कार्यभार संभालते ही जन्म से मिलने वाली नागरिकता को खत्म कर देंगे। हालांकि, ट्रम्प के लिए इस नीति को खत्म करना इतना ज्यादा आसान नहीं होने वाला है, क्योंकि उनके आगे कई चुनौतियां आने वाली हैं।

अधून, संयुक्त राज्य अमेरिका और उस राज्य के नागरिक है जहाँ वे रहते हैं। ट्रम्प और इस नीति के अन्य विरोधियों का कहना है कि इससे जन्म पर्यंत को बर्बाद मिलाता है, एक ऐसी घटना जिसमें गर्भवती महिला विशेष रूप से बच्चे को जन्म देने के लिए अमेरिका में प्रवेश करती हैं, ताकि उनके बच्चे को उनके देश वापस लौटने से पहले अमेरिकी नागरिकता मिल जाए।

जन्मसिद्ध नागरिकता का अधिकार संविधान के 14वें संशोधन पर आधारित है और अमेरिकी नागरिकों के तहत अच्छी तरह से स्थापित है, इसलिए इसे समाप्त करने से महत्वपूर्ण कानूनी चुनौतियां का सामना करना पड़ेगा।

एलन मस्क बनेंगे दुनिया के पहले 400 अरब डॉलर क्लब के सदस्य

वाशिंगटन, एजेंसी। 'अबकी बार 400 पर' अमेरिका में एलन मस्क के लिए कोई प्रतिस्पर्धी नहीं है बल्कि उनकी नेटवर्थ में जुड़ रहा है। एलन मस्क को कुल मिलाकर 400 अरब डॉलर के वेद करीब पहुंच गई है और जानकारों का अनुमान है कि वे अगले कुछ दिनों में इस जादूई आंकड़े को पार कर लेंगे। साल खाना होने में करीब 20 दिन बाकी है और मस्क केवल 16 अरब डॉलर से 400 अरब डॉलर की नेटवर्थ तक पहुंचने से चूक रहे हैं।

जापान में आई अनोखी वॉशिंग मशीन, जो इंसान के शरीर को धोकर 15 मिनट में बनाएगी नया!

टोक्यो, एजेंसी। कल्पना कीजिए, आपके घर में एक ऐसी वॉशिंग मशीन हो जो कपड़ों के बजाय इंसानों को धोती हो। यह वॉशिंग मशीन इंसानी शरीर को धोकर केवल 15 मिनट में उसे सूखा भी देती है और शरीर बिल्कुल नया लगाने लाता है। यह कोई विज्ञान कथा नहीं बल्कि अब हकीकत बन चुकी है और इसे संभव किया है जापान के वैज्ञानिकों ने।



है कि शरीर को कब और कैसे रिकिस किया जाए। इसी के अनुसार यह शरीर को धोने के साथ-साथ डेकलेट्रेस का भी इस्तेमाल करेगी। इन्हें चक्करे शरीर के हर हिस्से में ताजगी और ऊर्जा का संसार होता है और बाद में शरीर पूरी तरह से शांत और रिकिस महसूस करता है।

यह वॉशिंग मशीन इंसानी शरीर का विश्लेषण करके उसे धोने और सूखाने की प्रक्रिया पूरी करती है। इस डिवाइस को आसंका में आयोजित एक्सपोज में दिखाया गया है और कंपनी का कहना है कि जल्द ही 1,000 लोगों के लिए टिप्पणी पेश किया जाएगा।

यह डिवाइस शरीर की सफाई के लिए वाटर जेट्स और माइक्रोकोस्मिक ब्रशब्रस का इस्तेमाल करती है। इनसे शरीर की गहरी सफाई होती है और एक स्या जैसी प्रभावित आती है। इस मशीन

में एआई सेंसर लगाए गए हैं जो हर व्यक्ति को रिकिन और शरीरिक जरूरतों के हिसाब से सफाई करते हैं। तापमान और प्रेशर को भी मशीन खुद-ब-खुद एडजस्ट करती है। यह मशीन इंसान की भावनाओं को भी ध्यान में रखती है और उसके अनुसार अनाम का करती है।

जापान सरकार ने घटती जनसंख्या को देखते हुए हफ्ते में तीन दिन छुट्टी का किया ऐलान

टोक्यो, एजेंसी। जापान की राजधानी टोक्यो में घटती जनसंख्या को देखते हुए सरकार ने बड़ा कदम उठाने का फैसला किया है। यह जल्द ही चार दिन का वकईक लागू किया जाएगा। इस पहल का उद्देश्य लोगों को परिवार के साथ अधिक समय बिताने का मौका देना है, जिससे वे अधिक बच्चे पैदा करने के लिए प्रेरित हों।

पूर्व आईएसआई प्रमुख फैज हमीद पर राजनीतिक गतिविधियों में शामिल होने का आरोप

रावलपिंडी, एजेंसी। पाकिस्तान की खूबिया एजेंसी इंटर-सर्विसेज इंस्टीट्यूट (आईएसआई) के पूर्व चीफ लॉपरेंट जनेल (राजनीतिक) फैज हमीद पर औपचारिक तौर पर राजनीतिक गतिविधियों में शामिल होने का आरोप लगाया गया है। इससे उन्हें फोर्ड जनेल को मालूम का रास्ता साफ हो गया है।

राजनीतिक गतिविधियों में शामिल होने का आरोप

पूर्व प्रधानमंत्री इमरान खान को उन्होंने सीक्रेट समर्थन दिया। आईएसआई की ओर से जारी एक बयान में कहा गया, 12 अगस्त 2024 को लॉपरेंट जनेल फैज हमीद (राजनीतिक) के खिलाफ पाकिस्तान सैन्य अधिनियम के प्रावधान के तहत एफजीसीएम की प्रक्रिया शुरू की गई।

यमन के हौथी समूह ने तीन अमेरिकी सैन्य आपूर्ति जहाजों को निशाना बनाने का दावा किया

सना, एजेंसी। यमन के हौथी समूह ने जम्बूती बंदरगाह से खाना होने के बाद तीन अमेरिकी सैन्य आपूर्ति जहाजों को निशाना बनाने का दावा किया। हौथी सैन्य प्रवक्ता याह्या सरिया ने एक टेलीविजन बयान में कहा, हमने अदन को खाड़ी में दो अमेरिकी विधेयसक जहाजों को भी निशाना बनाया, जो आपूर्ति जहाजों की सुरक्षा कर रहे थे। समाचार एजेंसी सिन्धुआ की रिपोर्ट के अनुसार, प्रवक्ता ने कहा कि अमेरिकी समूह ने अधिभयान में कई रॉकेट और मिसाइलें लॉन्च की हैं जो अमेरिकी जहाजों को निशाना बनाया था। हौथी समूह उत्तरी यमन के अधिकांश हिस्से को नियंत्रित करता है। उन्होंने दावा किया कि यह हमला मंगलवार रात को किया गया था। उन्होंने दावा किया कि यह हमला मंगलवार रात को किया गया था और उसके बाद युद्धभार सुबह कमाल अदकान अस्पताल में पीड़ितों को लाया गया। अस्पताल के सुओं ने बताया कि मुक्तकों के अलावा कई लोग गंभीर रूप से घायल हुए हैं। डॉक्टरों ने घायलों की हालत को देखते हुए मुक्तकों को संरक्षा बढ़ने की आशा व्यक्त की है। इस हमले को लेकर इजायली सेना ने अब तक कोई टिप्पणी नहीं की है। हालांकि, गाजा में जारी संघर्ष के दौरान इजायली सेना ने बार-बार यह दावा किया है कि उनके हमले अतकवादी टिकनों और हथियारों के भंडार को निशाना बना रहे हैं। गाजा पट्टी में लंबे समय से जारी संघर्ष के कारण हालत अत्यंत गंभीर हो चुके हैं। यह के नागरिक लगातार विस्थापन, बुनियादी सुविधाओं की कमी और सुरक्षा का संकट उत्पन्न कर रहा है। अंतरराष्ट्रीय समुदाय और मानवाधिकार संगठनों ने इन हमलों में निरपेक्ष नागरिकों की बड़ी मौतों पर गहरी चिंता व्यक्त की है।

दमिश्क, एजेंसी। सीरिया में बशर-अल असद सरकार के तख्तापलट को ब्रूट शासन का अंत माना जा रहा है। इससे वे हजारों लोग खुश हैं, जिन्हें परिजन तानाशाह बशर अल असद की क्रूरता के शिकार बने थे। असद ने अपने खिलाफ आवाज उठाने वाले लाखों लोगों को कुख्यात सेंडनाया जेल की काल कोठरियों में डाल दिया था।

एग्नेस्टो इटरेनेनेनल की मानें तो सीरिया में बशर-अल असद के स्टाटर हाउस (बूखडुखाने) में कैदियों की 72 सीटें ज़ायद से याताएत की जाती थीं। इस स्टाटरहाउस में 1.57 लाख से ज्यादा लोगों को यत-एत देकर मार डाला गया था। मृत्यु वाली में 5,274 बच्चे और 10,221 महिलाएं शामिल थीं।

खौफनाक यातनाओं से डेढ़ लाख की मौत, रेड विंग में फंसे एक लाख; विंग कहां है किसी को नहीं पता

दमिश्क, एजेंसी। सीरिया में बशर-अल असद सरकार के तख्तापलट को ब्रूट शासन का अंत माना जा रहा है। इससे वे हजारों लोग खुश हैं, जिन्हें परिजन तानाशाह बशर अल असद की क्रूरता के शिकार बने थे। असद ने अपने खिलाफ आवाज उठाने वाले लाखों लोगों को कुख्यात सेंडनाया जेल की काल कोठरियों में डाल दिया था।

असद के भाग जाने और स्टाटर हाउस पर विद्रोहियों के कब्जे के बाद हजारों सीरियाई लोग सेंडनाया जेल के बाहर पहुंच गए हैं। यहां वे सभी असद के शासन के दौरान गिरफ्तार या लापता अपने परिवारों के बारे में जानकारी मिलने की उम्मीद से पहुंचे हैं। सेंडनाया जेल यानी असद का स्लाटर हाउस सीरिया की राजधानी दमिश्क के पास 30 किलोमीटर दूर एक परछड़ी पर बना है। ये जेल दो बरबूरी सुगों से घिरी है। इन विद्रोहियों ने जेल पर कब्जा किया तो यहां कैद 1500 कैदियों को रिहाई दे दी।

सीरियाई पीटूज से पता चला है कि जेल में लावा कैदी रेड विंग यांनी अंडग्राउंड सेल में कैद हैं। समस्या है कि कैदी नहीं जानता कि ये सेल कहां हैं और असद के सभी बंधुवार जेल अधिकारी भग चुके। जेल के भीतर जाने के लिए एक घुमावदार सीढ़ी है, जोकि मोटी-मोटी सलवालों से कवर है। जेल की तीन विंग में जाने का रास्ता इसी सीढ़ी से होकर जाता है। निर्दोशीय ने जानकारी दी कि जेल के तीनों विंग अरबी-अरबी क्रूरता के लिए कुख्यात हैं। जेल में आतएत अरबीयुवक एमर मिली है, जिसे कैदीयों को कुचल कर मारा जाता था। मानवाधिकार संस्था एग्नेस्टो इटरेनेनेनल ने जेल में 72 परिवारों से बातएत करने की रिपोर्ट तैयार की है।

स्टार शटलर पीवी सिंधु ने पीएम मोदी को दिया शादी का निमंत्रण



नई दिल्ली (एजेंसी)। भारत की स्टार शटलर पीवी सिंधु ने अपने छोटे वाले पति वेंकट दत्त साई के साथ प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी से मुलाकात की और उनके 'प्यार, सेह और मार्गदर्शन' के लिए उन्हें धन्यवाद दिया। सिंधु 22 दिसंबर को वेंकट के साथ शादी के बंधन में बंधने वाली है। पीएम मोदी के साथ अपनी मुलाकात पर विचार करते हुए, सिंधु पीएम मोदी की उनके साथ बैटिंगमैट और वेंकट के साथ डेटा पर चर्चा करने की क्षमता से आश्चर्यचकित रह गईं। उन्होंने इंस्टाग्राम पर लिखा- आपके साथ समय बिताना हमेशा बहुत खास होता है। सर! हम आपके प्यार, सेह और मार्गदर्शन के लिए बहुत आभारी हैं। यह वास्तव में आश्चर्यजनक है कि आप मेरे साथ बैटिंगमैट और दत्ता के साथ डेटा पर अपनी सहजता से चर्चा कैसे कर सकते हैं। एकस पर निर्मल सोतारमण कार्यालय द्वारा साक्षात्कार एक एक दृश्य में दो बार के ऑनलाइन पदक विजेताओं ने वेंकट के साथ वित्त मंत्री से भी मुलाकात की। सिंधु ने महान सचिव तेंदुलकर को अपनी शादी में आमंत्रित किया था। शटलर से शादी का निमंत्रण मिलने के बाद

तेंदुलकर ने अपनी भावनाओं को व्यक्त करने के लिए अपने आधिकारिक सोशल मीडिया हैंडल का प्रसारण किया। तेंदुलकर ने एका पर एक पोस्ट में लिखा- बैटिंगमैट में, स्कोर हमेशा 'प्यार' से शुरू होता है, और वेंकट दत्त साई के साथ आपकी खुबसूरत यात्रा यह सुनिश्चित करती है कि यह हमेशा 'प्यार' के साथ जारी रहे! अपने बड़े दिन का हिस्सा बनने के लिए हमें व्यक्तिगत रूप से आमंत्रित करने के लिए धन्यवाद। आप दोनों को जीवन भर की शुभकामनाएं। शानदार यादें और सुरुषी को अतीत न रहियां!

हरभजन सिंह ने भारतीय कप्तान के हालिया फॉर्म पर किया विचार, कहा- रोहित रन बनाएं

नई दिल्ली (एजेंसी)। पूर्व क्रिकेटर हरभजन सिंह ने भारतीय कप्तान रोहित शर्मा के हालिया फॉर्म पर खुलकर बात की और कहा कि उन्हें रन बनाने की जरूरत है। घरेलू मैदान पर ट्रेनिंग हेड के शानदार और मिशेल स्टार्क तथा पेट कमिंस के शानदार गेंदबाजी प्रदर्शन की बदौलत ऑस्ट्रेलिया ने बाईंग-पावरफुल टूर्नामेंट के दूसरे टेस्ट में एडवेंड के दौरान में 10 विकेट से जीत दर्ज की। इस जीत ने ऑस्ट्रेलिया को इन्वेंटरी-25 रैंकिंग में शीर्ष स्थान पर वापस लाने में भी मदद की।

उन्की कप्तानी बेहतर हो। गौर हो कि भारत को एडवेंड में दूसरे टेस्ट में 10 विकेट से करारी हार का सामना करना पड़ा, क्योंकि उसके शेष पांच विकेट पहले सत्र में ही गिर गए थे।



हरभजन सिंह ने कहा कि रोहित आरंभ कुछ रन बनाते हैं तो वे बेहतर सोचेंगे और बेहतर काम करेंगे। उन्होंने यह भी उम्मीद जताई कि भारतीय कप्तान जल्द ही स्कोरबोर्ड पर कुछ रन बनाएंगे। हरभजन ने कहा, एक कप्तान के तौर पर मैं चाहूंगा कि रोहित शर्मा रन बनाएं। जब वह रन बनाएंगे तो बेहतर सोचेंगे और बेहतर काम करेंगे। कोई भी खिलाड़ी कप्तान भी बड़ा व्यक्ति न हो, उसे हमेशा अपने प्रदर्शन की चिन्ता रहती है। इसमें कोई शक नहीं है कि जब कोई खिलाड़ी रन बनाता है तो वह बेहतर निष्पत्ति लाता है। इसलिए, उम्मीद करते हैं कि रोहित शर्मा कुछ रन बनाएं ताकि

जिसके बाद ऑस्ट्रेलिया ने पांच टेस्ट मैचों की बाईंग-पावरफुल टूर्नामेंट को 1-1 से बराबर करने के लिए ब्याक जीत हासिल की? भारत ने अपनी पहली पारी में 180 रन बनाए, लेकिन ऑस्ट्रेलिया के 337 रन बनाकर 157 रनों की बड़ा हासिल कर ली, जिसमें ट्रेनिंग हेड की 141 गेंदों पर 140 रनों की आक्रमक पारी शामिल थी। इसके बाद भारत अपनी दूसरी पारी में 175 रन पर डेह छोड़ा, जिससे ऑस्ट्रेलिया को जीत के लिए सिर्फ 19 रनों की जरूरत थी। तीसरा टेस्ट 14 दिसंबर को ब्रिस्बेन में शुरू होगा।

मेरीवाला, पांड्या और शेट की शानदार गेंदबाजी, बंगाल को हराकर बड़ौदा सेमीफाइनल में



बेंगलूर (एजेंसी)। शाश्वत रावत (40), अभिमन्यू विक्रमसिंह राजपूत (37) के बाद लुकमन मेरीवाला, हार्दिक पांड्या और अतीत शेट के (3-3 विकेट) की शानदार गेंदबाजी की बदौलत बड़ौदा ने बुधवार को पहले फाइनल में बंगाल को 41 रनों से हराकर सैमद मुरतक अली टूर्नामेंट के सेमीफाइनल में प्रवेश कर लिया है। बड़ौदा के 172 रनों के जवाब में बल्लेबाजी करने उतरी बंगाल की टीम की शुरुआत बेहद खराब रही और उन्होंने मात्र 31 के स्कोर पर अपने चार विकेट गवा दिए। कप्तान लाल (छह), कप्तान सुदीप कुमार धरामी (दो), ब्रह्मक चटर्जी (शून्य) और अभिषेक पोरैल (22) रन बनाकर आउट हुए। ब्रह्मक रॉय चौधरी और शाहबाज अहमद ने गेंद को संभालने का प्रयास किया। 10वें ओवर में हार्दिक पांड्या ने ब्रह्मक रॉय चौधरी (29) को आउट कर बड़ौदा के लिए चौथा विकेट झटकवा।

इसके बाद तो बड़ौदा के गेंदबाजी आक्रमण के आगे बंगाल का कोई भी बल्लेबाज अधिक देर तक नहीं टिक सका। प्रदीप प्रमाणिग (तीन), सक्षम चौधरी (सात), मोहम्मद शमी (शून्य) और सायन घोष (0) पर आउट हुए। शाहबाज अहमद ने 36 गेंदों में 55 रनों की पारी खेली। बड़ौदा के गेंदबाजों ने बंगाल की पूरी टीम को 18 ओवरों में 131 रन पर सैमद कर सेमीफाइनल में जगह बनाई। बड़ौदा की ओर से लुकमन मेरीवाला, हार्दिक पांड्या और अतीत शेट के (3-3 विकेट) लिए। अभिमन्यू विक्रमसिंह राजपूत ने एक विकेट को आउट किया।

इससे पहले आज यहाँ एम चिन्नास्वामी स्टेडियम में बंगाल ने टॉस जीतकर पहले गेंदबाजी करने का फैसला किया। बल्लेबाजी करने उतरी बड़ौदा के लिए शाश्वत रावत और अभिमन्यू विक्रमसिंह राजपूत की संलग्नी जोड़ी ने अच्छी शुरुआत करते हुए पहले विकेट के लिए 90 रन जोड़े। 10वें ओवर में सक्षम चौधरी ने अभिमन्यू विक्रमसिंह राजपूत (37) को आउट कर इस साझेदारी को तोड़ा। आगले ही ओवर में प्रदीप प्रमाणिग ने शाश्वत रावत (40) को आउट कर पवेलियन पेज दिया। कप्तान रुपाल पांड्या (10), हार्दिक पटवर्ग (सात), शिवाकिश शर्मा (24), भातु पणिया (17) और अतीत शेट (शून्य) पर आउट हुए। विष्णु सोलंकी (16) और महेश पंडिया (छह) रन बनाकर नाबाद रहे। बड़ौदा ने निर्धारित 20 ओवरों में सात विकेट पर 172 रनों का स्कोर खड़ा किया। बंगाल की ओर से मोहम्मद शमी, कनिष्क शेट और प्रदीप प्रमाणिग दो-दो विकेट लिए। सक्षम चौधरी ने एक बल्लेबाज को आउट किया।



इसाइल के याहिल बने वाले एललोग्रेगाट ओपन 2024 के विजेता

नई दिल्ली (एजेंसी)। के सबसे मजबूत टूर्नामेंट का खिताब अपने नाम रखने वाले एललोग्रेगाट ओपन शतरंज 2024 का खिताब इजराइल के ग्रांड मास्टर याहिल सोकोलोज्की ने अपने नाम कर लिया है, हरिजन ने पहले बोर्ड पर आठ रन में इजरायल इंटरनेशनल मास्टर और पहले बोर्ड पर आठ रन में इजरायल इंटरनेशनल मास्टर और दूसरे बोर्ड पर खेल रहे टीम सीड चिली के ग्रांड मास्टर क्रिस्टोबल हेनरिक विजागा के पास मौका था जो वह फीडेड कर सके पर इस बराबर चल रहे मुकाबले में ज्यादा प्रयास करना उन्हें भारी पड़ा और वह बाजी हार गए और ऐसे में 7 अंकों के साथ सब्बा वेतोखन दूसरे स्थान पर पहुंच गए। टूर्नामेंट के नियमों के अनुसार क्रिस्टोबल को बेहतर टाइब्रेक में 6.5 अंकों पर तीसरे स्थान के लिए इजराइल के ग्रांड मास्टर इदो गोरगिन से दो ब्लिट्ज़ मुकाबले खेले जिसमें उन्होंने दोनों मुकाबले जीतकर 2-0 के स्कोर के साथ तीसरा स्थान हासिल किया। भारतीय महिला खिलाड़ी तेजस्वीनी ने टूर्नामेंट में 5.5 अंक बनाते हुए 38वें स्थान हासिल किया, बड़ी बात है कि इजरायल में उनकी करीबाना 82 थी और उन्होंने 237.5 रैंकिंग का प्रदर्शन करते हुए अपनी लाइव रैंकिंग को 2300 के करीब पहुंचाते हुए अपना दूसरा महिला ग्रांड मास्टर नाम हासिल कर लिया है और इसके साथ ही अब उन्हें महिला ग्रांड मास्टर बनने के लिए करीब 53 रैंकिंग अंक और अंतिम नाम की जरूरत है।

लिंडे का ऑलराउंड प्रदर्शन और मिलर की आतिशी पारी, दक्षिण अफ्रीका ने पाकिस्तान को हराया

डरबन (एजेंसी)। जॉर्ज लिंडे (48 रन और चार विकेट) के इफनमोल प्रदर्शन और डेविड मिलर (82) रनों की आतिशी पारी की बदौलत दक्षिण अफ्रीका ने पहले टी-20 मुकाबले में पाकिस्तान को 11 रनों से हराकर जीत लिया। जॉर्ज लिंडे को उनके शानदार प्रदर्शन के लिए 'प्लेयर ऑफ द मैच' से नवाजा गया। दक्षिण अफ्रीका के 183 रनों के जवाब में बल्लेबाजी करने उतरी पाकिस्तान की शुरुआत अच्छी नहीं रही और उन्होंने बाबर आजम (शून्य) का विकेट तीसरे ही ओवर में गवा दिया। इसके बाद सईम अयूब ने कप्तान मोहम्मद रिजवान के साथ पारी को संभालने का प्रयास किया। सातवें ओवर में एंथोनी सिमिलाने ने सईम अयूब (31) को आउट कर इस साझेदारी को तोड़ा। 10वें ओवर में लिंडे ने उमरान खान (नौ) को आउट किया। तयब तव्बिर (18), शाहीन शाह अफरीदी (9), इरफान खान (एक) और अब्बास अफरीदी (0) पर आउट हुए। हालांकि कप्तान मोहम्मद रिजवान एक छोर थायें खड़े रहे। 20वें ओवर में वेना मफका ने मोहम्मद रिजवान को आउट कर पाकिस्तान के मैच जीतने की उम्मीदों को ध्वस्त कर दिया। रिजवान ने 62 गेंदों में



पांच चौके और तीन छक्के लगाते हुए (74) रनों की पारी खेली। हार्दिस रजक (दो) और सुफियान मकूम (पांच) रन बनाकर नाबाद रहे। वेस्टइंडीज के गेंदबाजी आक्रमण के आगे पाकिस्तान की टीम निर्धारित 20 ओवर में 8 विकेट पर 172 रन ही बना सकी और 11 रनों से मैच हार गई। वेस्टइंडीज की ओर से जॉर्ज लिंडे ने 21 रन देकर चार विकेट लिए। वेना मफका को दो विकेट मिले। अंतर्दली बादमैन और एंथोनी सिमिलाने एक-एक बल्लेबाज को आउट किया। इससे पहले दक्षिण अफ्रीका ने टॉस जीतकर पहले बल्लेबाजी करते हुए डेविड मिलर (82) और जॉर्ज लिंडे (48) रनों को शानदार पारियों के दम पर निर्धारित 20 ओवरों में नौ विकेट पर 183 रन का स्कोर खड़ा किया। कप्तान हार्दिक कतास (12) और वेना मफका (नाबाद 12) रनों का योगदान दिया। हालांकि दक्षिण अफ्रीका के छह बल्लेबाज दहाई अंकद्वे तक भी नहीं पहुंच सके। पाकिस्तान की ओर से शाहीन शाह अफरीदी और अब्बास अहमद ने तीन-तीन विकेट झटकें। अब्बास अफरीदी को दो विकेट मिले। सुफियान मकूम ने एक बल्लेबाज को आउट किया।